
Čebelarstvo v občini Šiška — da ali ne?

Vikendaš namesto čebelic
V zadnjem desetlet|u je v občini šiška vztrajno naraščalo fttevilo občanov, ki so si za razvedrilno de-

)avnost izbrali čebelarstvo. 2al se lahko sedanje sUnje zaradi nekaterih nerešenih problemov kaj
kmalu povsem spremeni. Zakaj se nekaterim, ki aktivno delujemo v čebelarskih organizacijah, vsi-
Ijuje to vprašanje? Vzrokov je nedvomno kar precej. Med njimi bi tokrat poudaril poman)kanje
ustreznega prostora, ki za večino čebelar jev predstavlja osnovni problem; če ga ne bomo razrešili, bi
to pomenilo konec dokaj koristne dejavnosti.

V času, ko se posamezmk odloča za čebelarjenje.
si kupi panj ali dva, tako rekoč za preizkus in poizve-
dovanje. Zgodi se, da se iz take začetne radovedno-
sti porodi pravo zanimanje, ki ima za posledico širje-
nje čebelarstva. Panje kaj kmalu napolni dvajset ali
celo več čebeljih družin. Tako število »nadležnih«
pikajočih žuželk pa seveda ni več primemo za do-
mače dvorišče. Najti je treba primeren prostor, nekje
na obrobju zaselka, kjer se čebele lahko nemoteno

razvijajo ter s svojo prisotnostjo ne vznemirjajo kra-
janov. Prav tu pa se zadeva zaplete in če hočeš de-
lovati kot discipliniran občan, ki nima v posesti
ustreznega zemljišča in razpadajoče lope na njem,
se moraš čebelarstvu kaj kmalu odpovedati oziroma
ga omejiti na zmogljivost domačega dvorišča, ob
strpnosti sosedov, kajpak.

Zakoni oz. odloki, sprejeti na različnih ravneh, na-
mreč ne dovoljujejo postavitve niti lesenih čebelnja-
kov brez ustreznih gradbenih soglasij, ki pa jih zaradi
nedorečene zakonodaje ne dajejo. Prav je tako, bi
rekli, saj je v bližnji preteklosti na račun gradnje če-
belnjakov zraslo ničkoliko objektov — od vikendov,
stanovanjskih hiš in podobno. Pa skušajmo razmiš-
Ijati še v drugo smer in se vprašajmo, koliko teh »če-
belnjakov« je naši inšpekcijski službi uspelo odstra-
niti. Verjetno ne bomo prišli do omembe vrednega
števila. Posledica omenjenega ravnanja predrznih
»čebelarjev« brez čebel pa je seveda odlok, ki one-
mogoča širjenje za družbo dokaj koristne dejavnosti
tudi tistim, ki jim čebelarjenje ni le pretveza za izigra-
vanje zakonov

Morda bi bilo potrebno nekohko osvetliti že ome-
njeno družbeno koristnost čebelarstva. Za ilustracijo
bom uporabil številke, ki izražajo koristnost čebel,
zapisane v Priročniku za čebelarje začetnike, ki ga
uporabljamo v krožkih na osnovnih šolah širom po
Sloveniji. Za kilogram medu morajo čebele obiskati
in s tem tudi oprašiti štiri milijone cvetov. V letu dni pa
čebelja družina porabi samo za lasten obstoj 50
(petdeset) kilogramov medu in če k temu dodamo še
ca. deset kilogramov, ki ga iztoči povprečni sloven-
ski čebelar, si lahko laže predstavljamo, kaj čebela
predstavlja kot opraševalka v sadjarstvu in poljedel-
stvu. Prav te opraševalne dejavnosti naših varovank
pa v naši družbi ne vrednotimo ustrezno in zaradi
tega je čebelarjenje za marsikoga le obrobna, ne-
pomembna dejavnost, ki je ne znamo vgraditi niti v
sistem pridelave hrane ob izrednih življenjskih ra-
zmerah.

Povsem drugače vrednotijo čebelarstvo v drugih
državah, kjer so zgolj zaradi ekonomskih kazalcev
dodelili tej dejavnosti mesto, ki ji nedvomno pripada.
Zakaj ne bi tudi pri nas pokazali. da hočemo napre-
dek prav na vseh področjih delovanja, pa čeprav bo
za to potrebno nekoliko več truda, tako strokovnja-
kov, ki se ukvarjajoz ureditvijo okolja, kot čebelarjev.

Naključni bralec se bo vprašal, zakaj ta sestavek
ravno sedaj, ko se v čebelarstvu vendar nekaj doga-
ja. Razlog je preprost. Na ravni mesta Ljubljane se
pripravlja odlok, ki naj bi ustrezno rešil problem
gradnje čebelnjakov. Glede na nekatere izkušnje iz
preteklosti pa bi želeli samo to, da bi posledice grad-
nje »vikend-čebelnjakov« ne vplivale na oblikovanje
in kasnejše toimačenje omenjenega odloka, tako na
ravni mesta kot naše občine.

DELOVNA SKUPNOST KRAJEVNIH SKUPNOSTI
OBČINE LJUBLJANA-ŠIŠKA

objavlja prosta dela m naloge administratorja v Kra-
jevni skupnosti Vižmarje-Brod

Pogoji za sprejem kandidata so: administrativna ali
ekonomska šola m najmanj dve leti delovmh izku-
šenj ter znanje strojepisja.

Delovno mesto se objavlja za nedoločen čas z eno-
mesečnim poizkusnnn delom.

Pismene ponudbe naj kandidati z dokazili 6 izo-
brazbi pošljeio v 8 dneh po objavi na naslov.
KRAJEVNA SKUPNOST VIŽMARJE-BROD.
Na gmajni 1.

Kandidate bomo o izbin obvestili v 30 dneh po kon-
čanem zbiranju prijav.


